ANAIITYEH EPAPMOI' 2N XE ITPOT'PAMMATIXTIKO ITIEPIBAAAON
Evornyra : Hivaxeg
Ouaoa Epyaciog : E2évy Kokkivov, Avtaovys Mavoveaxns, I'iopyos Nikolakdkng,
Avéopéag Ilvpofoiog, Nikog Zévog

OEMA 1°

A. Na yopoktnpicete T TAPOKATO TPOTACEIS MG OMOTEG 1] AavOacuévec.

L.

O1 000 KVPlEG AetTOVPYieC G€ Lo oToifa gival 1) El0ay®mYN GTOLXEIOL GTO TIG® AKPO KoL 1
eEaymyn ototyeiov amd To UTPAC AKPO.

211 duvoptkn dopr dedouEvav Ta dedopEVa amobnkevovTal € cuveXOUEVES BETELg VUG,
H evtoln avtipetdbece avtaAldoaoet Tig TIéEG Svo BEcemV evog Tivaka 1) dVO PETOPANTOV .

INa va gpapprocdei n oeploxn avalntnorn e LovodldoTaTo TivaKe TPENEL 0L TIUEG TOV
OTOLYEI®V TOV VO, £YOVV OLOPOPETIKEG TILEG,..

Kotd v avtiypoagr| dtaypaeetol To oToyglo evog Tivaka Kol EI0AYEToL G€ Evay OEVTEPO
TivaKa.

(Movadeg 5)

B. X¢ pio otoifa 10 Béoewv Exovv tomobetnBei dradoykd ta otoryeia: Z, X, B, ®, K omv

TPOTN, OeVTEPN, TPiTN, TETAPTN Ko TEUTTY B0 avTicToLya.

(Tdpyog)
i. 0. Na npocdiopicete v TiuN ToL deikTn TG TOPATAVE cToifag. (Movdédeg 2)
B. Av e@appolovpe LE TN CEPA TIG TOPAKAT® AELTOVPYIES

Anwbnon
Anmbnon
Qbnon A
Qbnon N
An®bnon

motwa B etvon 1) véa T Tov dgikTn TG Tapamdve oToifog ; (Movaédeg 2)

Na oyedidoete TV TEAMKN Lopen TNG oToifag Le Ta TePEXOLEVA NG, (Movadeg 3)
ii. Oswpnote 0TL o€ i otoifa propove ®ONGOLE LOVO IE TH GUYKEKPIUEVT] GELPE TAL

dedopéva X, P, A, H (dn\. 1° 10 X, 2° 10 P, 3° 10 A xou 4° 1o H.) Mg moto tpdmo npénet va,

®NBovV ko va anmbnBodv ta dedopéva dote va Exovpe oty ££0do Ta dedouéva A, P, X, H
(oML 1°t0 A, 2°t0 P, 3° 10 X kau 4° o H.) ;

(Movddeg 8)

I'. Aivetal to mopakdto Tpuqpo adyopiBuov @ (Avopéac)

To Tomd 1 uéypt 10
Av A[I] <100 tote
B[I] € A[1] +A[I]/2
OAALDG
B[I] € A[I]
Téhog_av
Téhog_emavainyng



Av o mivaxog A €xel ta mepleyOUEVa. :

120 200 500 430 80 40 100 110 600 4

mola Ba givon Ta mepleydeva Tov Tivaka B petd tv ekTtéAecn Tov TOPUTAV® TUAUATOS 0AyopiBov ;
(Movaodeg 10)

A. Aivetal o mapakdtw mivakag B 11 ©a sgpavioouv ol tapakdtw evioAég; (Avtdvg)

eppavioe B[3,1]

epypavios B[2,3]

i1

epgpavioe B[i ,i + 3]

N (W[
—_ N = DN
w|hOTN
QLD [~
=[O |~

i—1

j<3

eppavioe B[B[ i 2], ]

i—3

j<2

eppavioe B[ B[i,2],B[j,i]]
(Movadec 10)

OEMA 2°
(Avdpéag)

e éva diokommAEio €xel eykataoTtadel Eva TpOYpapLpo To omoio ekTelEl Tic e&Ng Aettovpyieg :

Koartaypaepet toug 100 tithovg twv CD’s mov Bpiokovtal o€ mpocs@opd yiu pio foopdoa, Kabmg
Ko TG apykég Toug THEC. To mocootd g ékntmwong etvar 50%.
Zntdel amd Tov meEAdTN va OnAdacel Tovg tithovg Twv CD’s mov Béket va ayopdoet. O merdtng
umopel va dnAmoet uéxpt Ko 3 tithovg.
Evnuepavel tov meldtn yio To wOcoL TITAOL amd avToVE TOV ONAMGE AVIIKOUY GTOVE TITAOVE TOV
Bpiokovtal og mpocpopd. Emiong Tov evnuepdvel Yo 10 oot eivat avTol ot TITAOL KOt Toto 1) TIUN
TOVG e TNV EKTTMOOT], GTNV TEPITTMGT TOV VITAPYOVV.
No. ypayete Tov alyopiluo mov vAomolel Ty mopamovw Agitovpyio. . (Movadec 20)
OEMA 3°
(EXévn)

H appddia emrponry tov Yrovpyeiov Yyeiag dievepyel épevva oe 20 opviBotpopeio TG svpliTepng
TEPLOYNG NG ATTIKNG To. omoia £xovv 300 Toviepikd o Kabéva.

Atveton povoodidortartog mivakag O[20]otov omoio gival KOTay®ploHEVO TO OVOUATO TV
opviBotpopeinv

Eziong diveton diodidotatoc wivaxag Y[20,300] otov omoio gival kaToympiopévn 1 Katdotaon
VYELOG TV TOVAEPIK®V. AV TO TOVAEPIKO TAGYEL OO TN VOGO TOTE GTOV Tivaka 1) TIUn ival AANO1Mg,.
G€ OLOPOPETIKY TEPIMTWOTN 1) TIUN EVOL YELOT|G.

Na yiver adyopiBpoc 0 0moiog, dESOUEVOV TOV TOPATAVD TIVAK®V:



a) Oa vroloyilet kat Ba epeaviel To dvoua Kabe opviBOTPOPEIOL KOl TO AVTIGTOLYO TOGOCTO TV

APPOGTMOV TOVAEPIKAOV
(Movddeg 8)

B) X cvvéyela, av T0 TOCOGTO TV APPMOT®Y TOVAEPIKAOV gival 0 vo epupoviletl pvopa 'Asv vapyet
KPOLGLO TNG VOGOL'. AV T0 T0600TO givar kaT® omd 30 % kan oy 0 % toTe Vo eppaviletol pvopa
'npémel va kKAnOel avortepo kKipdkio vyeiag'. Xe mepintmon mov to Tocootd glvar Tave and 50 % tote
To pnvoua Tov Ba epeavileton eivar To opviBotpopeio Tpémetl va Kheicel dueca.

(Movdédeg 6)
v)Na gpeavilel Ta ovopata Twv 5 opviBoTpo@einy Le Ta VYNAITEPH TOGOCTA APPOCTOV TOVAEPIKMDV.
(Movdédeg 6)
OEMA 4°
(Avtavng)

Na kotackevaotel aAydpOpoc 1 TpdypopLLe To omoio Ba kével Ta akdAovOa.:

i.  Oa dapdalel Ta ovopata 30 padntov kot Bo To arodnkedel 6 KATAAANAO LOVOSIAGTOTO TTIVOKAL.

(Movadec 1)
ii. Oa dwpalel Tic anaviioelg OAov Tov pantav oe 20 gpotoel; Xmotov-Adbovg Kot Bo Tig
KaTowpel o€ KATAAANAO S10014GTATO TIVAKO. (Movaédeg 2)

. Oa dPaletl Evav wivaxa I 0 omwolog TePIEYEL TIG COOTES AMUVINGELS TV EPWTICEMV.
(Movaédeg 1)

iv.  Me v BonBeta tov mivaka I Ba katackevalel évav povodidotato mivako A o omoiog Ba wepiéyet
Tov Babud kébe pabnt av yvopilovpe 61t KaBe Lot andvinon maipvel 5 pdpo Ko kdbe AdBog

apotpei amd Tov podnt 2 uopiao.
(Movdédeg 6)

v. Na vmoloyiler Tov péoco 6po g TaENG Kot va gpeavilel To Ovopa Tov padnty Tov omoiov o

Babuoc givar o Kovid oTo PEGO Opo TNG TAENG
(Movddeg 6)

vi. Na epugovilel pvoua yio to av vedpyet 1 oyt podnmge n padntég mov va €mace 1o dptota (100)

KaBdS Kol To OVOUd 1) TO OVOUATA TOVG.
(Movadec 4)




ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ


Ενότητα : Πίνακες


Ομάδα Εργασίας : Ελένη Κοκκίνου, Αντώνης Μανουσάκης, Γιώργος Νικολακάκης, Ανδρέας Πυρόβολος,  Νίκος Ξένος

ΘΕΜΑ 1ο

Α. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές ή λανθασμένες.


1. Οι δύο κύριες λειτουργίες σε μια στοίβα είναι η εισαγωγή στοιχείου στο πίσω άκρο και η εξαγωγή στοιχείου από το εμπρός άκρο.


2. Στη δυναμική δομή δεδομένων τα δεδομένα αποθηκεύονται σε συνεχόμενες θέσεις μνήμης.


3. Η εντολή αντιμετάθεσε ανταλλάσσει τις τιμές δυο θέσεων ενός πίνακα ή δύο μεταβλητών .


4. Για να εφαρμοσθεί η σειριακή αναζήτηση σε μονοδιάστατο πίνακα πρέπει οι τιμές των στοιχείων του να έχουν διαφορετικές τιμές..

5. Κατά την αντιγραφή διαγράφεται το στοιχείο ενός πίνακα και εισάγεται σε έναν δεύτερο πίνακα.













(Μονάδες 5)


Β. Σε µία στοίβα 10 θέσεων έχουν τοποθετηθεί διαδοχικά τα στοιχεία: Ζ, Χ, Β, Θ, Κ στην


    πρώτη, δεύτερη, τρίτη, τέταρτη και πέμπτη θέση αντίστοιχα. 



(Γιώργος)

i. α. Να προσδιορίσετε την τιμή του δείκτη της παραπάνω στοίβας. 

(Μονάδες 2)










β. Αν εφαρμόζουμε με τη σειρά τις παρακάτω λειτουργίες





Απώθηση



Απώθηση



Ώθηση  Λ



Ώθηση  Ν



Απώθηση


ποια θα είναι η νέα τιμή του δείκτη της παραπάνω στοίβας ; 


(Μονάδες 2)

Να σχεδιάσετε την τελική μορφή της στοίβας με τα περιεχόμενα της. 

(Μονάδες 3)

ii. Θεωρήστε ότι σε μια στοίβα μπορούμε ωθήσουμε μόνο με τη συγκεκριμένη σειρά τα δεδομένα  Χ, Ρ, Α, Η (δηλ. 1ο το Χ , 2ο το Ρ, 3ο το Α και 4ο το Η.) Με ποιο τρόπο πρέπει να ωθηθούν και να απωθηθούν τα δεδομένα ώστε να έχουμε στην έξοδο τα δεδομένα Α, Ρ, Χ, Η (δηλ. 1ο το Α , 2ο το Ρ, 3ο το Χ και 4ο το Η.) ;  








(Μονάδες 8)

Γ. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου  : 
(Ανδρέας)





Για  Ι από 1 μέχρι 10





Αν Α[Ι] < 100 τότε






Β[Ι] ( Α[Ι] +Α[Ι]/2





αλλιώς






Β[Ι] ( Α[Ι]





Τέλος_αν


Τέλος_επανάληψης

Αν ο πίνακας  Α έχει τα περιεχόμενα  :


		120

		200

		500

		430

		80

		40

		100

		110

		600

		4





ποια  θα είναι τα περιεχόμενα του πίνακα Β μετά την εκτέλεση του παραπάνω τμήματος αλγορίθμου ;











           (Μονάδες 10)

Δ. Δίνεται ο παρακάτω πίνακας Β τι θα εμφανίσουν οι παρακάτω εντολές; (Αντώνης)

		1

		4

		2

		2

		1



		3

		1

		5

		1

		2



		2

		2

		4

		4

		5



		1

		1

		3

		5

		1





i. εμφάνισε Β[3,1]

ii. εμφάνισε Β[2,3]

iii.  i ← 1



εμφάνισε Β[i ,i + 3]

iv. i ← 1



j ← 3



εμφάνισε Β[Β[ i ,2], j ]


v. i ← 3



j ← 2




εμφάνισε Β [ Β [ i , 2] , B[ j , i ] ]


  (Μονάδες 10)

ΘΕΜΑ 2ο

(Ανδρέας)

Σε ένα δισκοπωλείο έχει εγκατασταθεί ένα πρόγραμμα το οποίο εκτελεί τις εξής λειτουργίες :


a. Καταγράφει τους 100 τίτλους των CD’s  που βρίσκονται σε προσφορά για μία εβδομάδα, καθώς και τις αρχικές τους τιμές. Το ποσοστό της έκπτωσης είναι 50%.



b. Ζητάει από τον πελάτη να δηλώσει τους τίτλους των CD’s  που θέλει να αγοράσει. Ο πελάτης μπορεί να δηλώσει μέχρι και 3 τίτλους.



c. Ενημερώνει τον πελάτη για το πόσοι τίτλοι από αυτούς που δήλωσε ανήκουν στους τίτλους που βρίσκονται σε προσφορά. Επίσης τον ενημερώνει για το ποιοι είναι αυτοί οι τίτλοι και ποια η τιμή τους με την  έκπτωση, στην περίπτωση που υπάρχουν. 



Να γράψετε τον αλγόριθμο που υλοποιεί την παραπάνω λειτουργία  .

        (Μονάδες 20)

ΘΕΜΑ 3ο

(Ελένη)

Η αρμόδια επιτροπή του Υπουργείου Υγείας διενεργεί έρευνα σε 20 ορνιθοτροφεία της ευρύτερης περιοχής της Αττικής τα οποία έχουν 300 πουλερικά το καθένα. 

Δίνεται μονοδιάστατος πίνακας Ο[20]στον οποίο είναι καταχωρισμένα τα ονόματα των ορνιθοτροφείων 


Επίσης δίνεται δισδιάστατος πίνακας Υ[20,300] στον οποίο είναι καταχωρισμένη η κατάσταση υγείας των πουλερικών. Αν το πουλερικό πάσχει από τη νόσο τότε στον πίνακα  η τιμή είναι Αληθής,. σε διαφορετική περίπτωση η τιμή είναι ψευδής.

Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος, δεδομένων των παραπάνω πινάκων: 

α) Θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το όνομα κάθε ορνιθοτροφείου και το αντίστοιχο ποσοστό των άρρωστων πουλερικών 

(Μονάδες 8)

β) Στη συνέχεια, αν το ποσοστό των άρρωστων πουλερικών είναι 0 να εμφανίζει μήνυμα 'Δεν υπάρχει κρούσμα της νόσου'. Αν το ποσοστό είναι κάτω από 30 % και όχι 0 % τότε να εμφανίζεται μήνυμα 'πρέπει να κληθεί ανώτερο κλιμάκιο υγείας'. Σε περίπτωση που το ποσοστό είναι πάνω από 50 % τότε το μήνυμα που θα εμφανίζεται είναι 'Το ορνιθοτροφείο πρέπει να κλείσει άμεσα'. 


(Μονάδες 6)

γ)Να εμφανίζει τα ονόματα των 5 ορνιθοτροφείων με τα υψηλότερα ποσοστά άρρωστων πουλερικών.


(Μονάδες 6)

ΘΕΜΑ 4ο

(Αντώνης)

Να κατασκευαστεί αλγόριθμος ή πρόγραμμα το οποίο θα κάνει τα ακόλουθα:

i. Θα διαβάζει τα ονόματα 30 μαθητών και θα τα αποθηκεύει σε κατάλληλο μονοδιάστατο πίνακα.











(Μονάδες 1)

ii. Θα διαβάζει τις απαντήσεις όλων των μαθητών σε 20 ερωτήσεις Σωστού-Λάθους και θα τις καταχωρεί σε κατάλληλο δισδιάστατο πίνακα. 





(Μονάδες 2)

iii. Θα διαβάζει έναν πίνακα Γ ο οποίος περιέχει τις σωστές απαντήσεις των ερωτήσεων.











(Μονάδες 1)

iv. Με την βοήθεια του πίνακα Γ θα κατασκευάζει έναν μονοδιάστατο πίνακα Δ ο οποίος θα περιέχει τον βαθμό κάθε μαθητή αν γνωρίζουμε ότι κάθε Σωστή απάντηση παίρνει 5 μόρια και κάθε Λάθος αφαιρεί από τον μαθητή 2 μόρια.











(Μονάδες 6)

v. Να υπολογίζει τον μέσο όρο της τάξης και να εμφανίζει το όνομα του μαθητή του οποίου ο βαθμός είναι πιο κοντά στο μέσο όρο της τάξης











(Μονάδες 6)

vi. Να εμφανίζει μήνυμα για το αν υπάρχει ή όχι μαθητής ή μαθητές που να έπιασε το άριστα (100) καθώς και το όνομά  ή τα ονόματά τους.

(Μονάδες 4)
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